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Acta de la Sesión Extraordinaria número 8 del Honorable 

Ayuntamiento de Guanajuato capital, trienio 2024-2027, siendo 

las 19:45 (diecinueve horas con cuarenta y cinco minutos) del 

día miércoles 29 (veintinueve) de abril de 2026 (dos mil 

veintiséis), celebrada en el recinto oficial denominado “Salón de 

Cabildos”, ubicado en la Presidencia Municipal, con domicilio en 

Plaza de la Paz número 12, zona centro de esta ciudad Capital.- 

Samantha Smith Gutiérrez: Muy buenas tardes a todas y todos. Me 

permito declarar formalmente abierta la Sesión Extraordinaria número 

8 de este Honorable Ayuntamiento Constitucional de Guanajuato, 

correspondiente al trienio 2024-2027. Sean bienvenidas todas las 

personas que hoy nos acompañan a esta sesión plenaria; agradezco a 

las y los integrantes de este Cuerpo Edilicio; al Secretario del H. 

Ayuntamiento y al público que hoy nos acompaña en este recinto, así 

como a todas aquellas personas y medios de comunicación que nos 

siguen a través de la transmisión en vivo. Agradezco su asistencia e 

interés en los temas y asuntos que conciernen el rumbo de nuestro 

municipio. Señor secretario, le ruego iniciar la presente sesión con el 

desahogo del primer punto del orden del día, relativo al pase de lista y 

declaración del quórum. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 1. Lista de asistencia, y en su caso, 

declaratoria de quórum. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: Buenas tardes a todas y todos. 

Como lo solicita la presidenta, procedo a realizar el pase de lista de 

asistencia a las y los integrantes del cuerpo edilicio. Encontrándose 

presentes: Presidenta Municipal, Samantha Smith Gutiérrez; 

Síndicos: Ángel Ernesto Araujo Betanzos y Adriana Ramírez 

Valderrama. Regidores: José Carlos Domínguez López Velarde; 

María Fernanda Vázquez Sandoval; Manuel Aguilar Romo; 

Myriam de Jesús Balderas Figueroa; Daniel Barrera Vázquez; 

Julio César García Sánchez; María Fernanda Arellano Caudillo; 

Víctor Hugo Larios Ulloa; Olga Fabiola Durán Torres y Paulo 

Edgar Ramírez Noguez. Informo a la asamblea que, con fecha 15 de 

abril del año en curso, se presentó en la Secretaría a mi cargo, oficio 

suscrito por la regidora Liliana Alejandra Preciado Zárate, mediante el 

cual comunica que con motivo de la asistencia al tianguis turístico de 

México a celebrarse del 25 de abril al 1° de mayo del año en curso, no 
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se encontrará presente en la ciudad. En consecuencia, con fundamento 

en lo dispuesto por el artículo 93 del Reglamento Interior del H. 

Ayuntamiento Constitucional de Guanajuato, se tiene por justificada su 

inasistencia a la presente sesión. En atención al pase de lista, informo a 

la asamblea que se han registrado 13 asistencias; por lo que en 

términos del artículo 102 de la Ley para el Gobierno y Administración 

de los Municipios del Estado de Guanajuato, se declara que existe 

quórum para la celebración de esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Muchísimas gracias, señor secretario. Le 

ruego continuar con el desahogo del siguiente punto enlistado en el 

orden del día, el cual se refiere a la dispensa de la lectura y en su 

caso, aprobación de la propuesta del orden del día. - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. Dispensa de la lectura, y en su caso, 

aprobación del proyecto del orden del día; 3. Toma de protesta 

y entrega de nombramientos a las personas que resultaron 

designadas en las Consejerías titulares y supernumerarias del 

Consejo Directivo del Sistema Municipal de Agua Potable y 

Alcantarillado de Guanajuato (SIMAPAG), en la Sesión 

Ordinaria de Ayuntamiento número 39, celebrada el 29 de abril 

de 2026, específicamente en el punto número 11 del orden del 

día, en los términos del artículo 68 del Reglamento del Servicio 

Público de Agua Potable y Servicios Página 1 de 2 

Complementarios para el Municipio de Guanajuato, Gto., en 

relación con la base tercera, fracción V, de la Convocatoria para 

la renovación parcial del Consejo Directivo del Sistema 

Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Guanajuato 

(SIMAPAG); y, 4. Clausura de la sesión.- - - - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: El segundo punto del orden del 

día, corresponde a la dispensa de la lectura, y en su caso, aprobación 

de la propuesta del orden del día. Si no hubiera manifestaciones, se 

dispensa la lectura del orden del día y la someto a votación. Quienes se 

encuentren a favor de su aprobación, sírvanse manifestarlo levantando 

su mano. Informo a la asamblea que la propuesta del orden del día ha 

sido aprobada por unanimidad de votos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Muchas gracias, señor secretario. Le 

ruego continuar con el desahogo del siguiente punto enlistado en el 

orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - - - - - - - - 3. Toma de protesta y entrega de 

nombramientos a las personas que resultaron designadas en 

las Consejerías titulares y supernumerarias del Consejo 

Directivo del Sistema Municipal de Agua Potable y 

Alcantarillado de Guanajuato (SIMAPAG), en la Sesión 

Ordinaria de Ayuntamiento número 39, celebrada el 29 de abril 

de 2026, específicamente en el punto número 11 del orden del 

día, en los términos del artículo 68 del Reglamento del Servicio 

Público de Agua Potable y Servicios Página 1 de 2 

Complementarios para el Municipio de Guanajuato, Gto., en 

relación con la base tercera, fracción V, de la Convocatoria para 

la renovación parcial del Consejo Directivo del Sistema 

Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Guanajuato 

(SIMAPAG). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Daniel Federico Chowell Arenas: El tercer punto del orden del día, 

es el que corresponde a la toma de protesta y entrega de 

nombramientos a las personas que resultaron designadas en las 

Consejerías titulares y supernumerarias del Consejo Directivo del 

Sistema Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Guanajuato 

(SIMAPAG), en la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 39, 

celebrada el 29 de abril de 2026, específicamente en el punto número 

11 del orden del día, en los términos del artículo 68 del Reglamento 

del Servicio Público de Agua Potable y Servicios Complementarios para 

el Municipio de Guanajuato, Gto., en relación con la base tercera, 

fracción V, de la Convocatoria para la renovación parcial del Consejo 

Directivo del Sistema Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de 

Guanajuato (SIMAPAG). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Muchas gracias, señor secretario. Muy 

buenas tardes a todas y todos, los saludo nuevamente. Saludo a 

quienes integran este Honorable Ayuntamiento y celebro siempre la 

buena vibra que hay en este ayuntamiento. Quiero saludar con mucho 

gusto y con mucha emoción a quienes en unos momentos más estarán 

rindiendo protesta como nuevos consejeros y por supuesto a la 

ciudadanía que sigue de cerca este momento. Hoy estamos ante una 

decisión que sin duda será relevante para la vida pública de 

Guanajuato, porque sabemos que el agua es un tema esencial para 

nuestro amado Guanajuato capital. Y, precisamente, es que cuando 
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hablamos de agua, hablamos de calidad de vida, de dignidad, pero, 

sobre todo, de calidad de vida para las familias guanajuatenses. Este 

proceso, es importante decirlo, partió de una convocatoria emanada de 

este pleno, con reglas claras y con un ejercicio profundo de revisión, a 

partir del cual este ayuntamiento toma una decisión colegiada con 

diferentes visiones, pero con un mismo objetivo, que a Guanajuato le 

vaya bien. Este día estaremos conformando un consejo que por 

supuesto debe de trabajar desde la pluralidad, con perfiles distintos, 

con mucha experiencia, pero también con gran sensibilidad social y con 

gran conocimiento de la realidad de nuestra ciudad, porque las 

decisiones sobre el agua no deberán tomarse únicamente desde un 

escritorio, se toman entendiendo lo que pasa en las colonias, en los 

barrios y en las comunidades y eso es lo que esperamos de quienes 

hoy están a punto de asumir esta gran responsabilidad. Un consejo 

que escuche, que atienda y sobre todo que resuelva; un consejo que 

entienda que detrás de cada decisión que tomen, hay familias que 

necesitan respuestas y lo que espera esta ciudad precisamente, es 

encontrar la forma de dar resultados. Aquí lo que se necesita por 

supuesto, es que el agua llegue a más familias, que llegue bien y que 

llegue a tiempo y también se necesita algo igual de importante, menos 

burocracia y más soluciones, que la gente sea atendida con amabilidad 

y con empatía, que sus trámites avancen y sus problemas se 

resuelvan, eso es lo que define a un buen consejo y no tengo duda que 

lo podrán conforman y que tendrán gran éxito. Uno que escucha, uno 

que atiende y uno que resuelve. Este nombramiento que se les 

entregará en unos momentos no es un punto de llegada, es un punto 

de partida, a partir de hoy comienza una etapa de trabajo decidido, de 

observación puntual, de búsqueda de resultados y también de 

responsabilidad pública y compartida y quiero compartir con ustedes 

que en este lugar ningún espacio se otorga sin resultados, toda 

encomienda exige responsabilidad, trabajo y resultados para 

sostenerse. A partir de hoy, comienza una responsabilidad que segura 

estoy se seguirá, se evaluará y que también se medirá diario con 

hechos. Desde este ayuntamiento vamos a dar seguimiento puntual a 

su trabajo, porque aquí empieza una nueva etapa y estoy segura que 

vamos a actuar de la mano con este ayuntamiento para dar resultados, 

pero, sobre todo, para encontrar la oportunidad de caminar juntas y 
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juntos. Guanajuato es nuestra casa y es la responsabilidad compartida 

de cuidarlo, asegurando que las decisiones se cumplan y que la gente 

reciba lo que le corresponde. Este reto sin duda es claro, poder llevar 

agua de calidad al menor costo posible a todas las familias de 

Guanajuato y hacerlo también con mucha responsabilidad, con orden y 

con resultados. Hoy, quienes estarán rindiendo protesta, asumen este 

compromiso frente a la ciudad y esa responsabilidad, estoy segura, se 

medirá a través de hechos. Así que me voy a permitir en este 

momento proceder a la toma de protesta, por lo que pido 

respetuosamente al cuerpo edilicio y a todo el público presente 

ponerse de pie para la toma de protesta de las personas que 

resultaron designadas como integrantes del Consejo Directivo del 

Sistema Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Guanajuato 

(SIMAPAG), quienes ya se encuentran aquí presentes. Integrantes del 

Consejo Directivo del Sistema Municipal de Agua Potable y 

Alcantarillado de Guanajuato (SIMAPAG), yo les pregunto, ¿protestan 

cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la particular del estado, la Ley General de Aguas, la Ley 

para el Gobierno y Administración de los Municipios del Estado de 

Guanajuato, y el Reglamento del Servicio Público de Agua Potable y 

Servicios Complementarios para el Municipio de Guanajuato, y 

desempeñar leal, puntual, profesional, éticamente y patrióticamente el 

cargo que hoy se les confiere? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Integrantes del Consejo Directivo del Sistema Municipal de 

Agua Potable y Alcantarillado de Guanajuato (SIMAPAG): Sí, 

protesto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Si así no lo hicieren, que el pueblo de 

Guanajuato se los demande, pero como estoy segura y plena de que 

desempeñarán un trabajo apegado a derecho en beneficio de las y los 

guanajuatenses, el pueblo se los reconocerá. Muchísimas felicidades, 

enhorabuena, representan a lo mejor de la sociedad guanajuatense con 

diferentes perfiles emanados de una decisión que hoy se toma 

colegiada y segura estoy de que tendrán resultados sostenibles. Quiero 

pedirles, a continuación, a todas las personas que tomen sus lugares 

para poder realizar la entrega de los nombramientos a cada una de las 

personas que resultaron designadas conforme se les vaya nombrando. 

Entrega de nombramientos a los Integrantes del Consejo 



6 

 

 

 

Directivo del Sistema Municipal de Agua Potable y 

Alcantarillado de Guanajuato (SIMAPAG). - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Nuevamente muchísimas felicidades a 

las y los nuevos consejeros del (SIMAPAG). Pido un aplauso a cada uno 

de ellos y por supuesto que estamos muy contentos de la nueva etapa 

que vendrá para (SIMAPAG). Señor secretario, le ruego continuar con 

el siguiente punto enlistado dentro del orden del día.- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - 4. Clausura de la Sesión.- - - - - - - - - - - - - - - 

Daniel Federico Chowell Arenas: El cuarto punto del orden del día y 

último de esta sesión, corresponde a la clausura de la misma por 

conducto de usted presidenta. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Nuevamente muchísimas gracias a todas 

y todos. Celebro la oportunidad de darles la bienvenida a cada uno de 

los perfiles que hoy se suman a aportar a este consejo de (SIMAPAG). 

No habiendo más asuntos que tratar, damos por clausurada la presente 

sesión extraordinaria número 8 del Honorable Ayuntamiento de 

Guanajuato 2024-2027, siendo las 20:06 (veinte horas con seis 

minutos), no sin antes agradecer la presencia y participación de todas y 

todos. Que tengan una excelente tarde. Se citará en tiempo y forma 

para la próxima sesión a través de la Secretaría del Honorable 

Ayuntamiento. Firmando al calce los que en ella intervinieron. Doy 

fe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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María Fernanda Arellano Caudillo 
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Doctor Daniel Federico Chowell Arenas 

Secretario del Honorable Ayuntamiento. 

 

 


